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Na začátku listopadu vydalo Ministerstvo životního prostředí souhlasné stanovisko SEA k
aktualizovaným zásadám územního rozvoje Zlínského kraje vymezující plochu pro vodní
dílo Vlachovice a plochu pro přírodě blízká opatření. Následně 21. listopadu vydalo MŽP
tzv. závěr zjišťovacího řízení v procesu posuzování vlivu na životní prostředí, čímž byla
završena první fáze procesu vedoucí k vydání stanoviska EIA k vodnímu dílu. Nádrž
Vlachovice poskytne zásadní zázemí pro protipovodňovou ochranu regionu i pro zachování
stabilních vodních zdrojů v obdobích sucha.

„Víceúčelové nádrže mohou zajistit dostatečný prostor pro zadržení vody, který bude mít zásadní
význam pro zvládání povodní i období sucha. Proto se vláda rozhodla mezi své priority zahrnout
výstavbu víceúčelové vodní nádrže Vlachovice ve Zlínském kraji. Nádrž Vlachovice, s dostatečným
retenčním a zásobním prostorem, poskytne zásadní zázemí pro protipovodňovou ochranu regionu i
pro zachování stabilních vodních zdrojů v obdobích sucha. Zastupitelstvo Zlínského kraje má tedy
zelenou pro vymezení obou ploch v krajské územně plánovací dokumentaci,“ říká David Surý,
vrchní ředitel sekce ochrany životního prostředí MŽP.

V rámci zpracovaných dokumentů, tedy vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území (VVURÚ) a
posuzování vlivů koncepcí (proces SEA), včetně posouzení vlivu na chráněné území NATURA 2000,
se na strategické úrovni podařilo identifikovat a ošetřit všechny předpokládané vlivy vymezovaných
ploch na životní prostředí nebo veřejné zdraví. Stalo se tak na základě vyjádření dotčených subjektů
z České republiky a vzhledem k možným vlivům přesahujícím státní hranice rovněž ze Slovenské
republiky.

Pokud jde o zmíněné zjišťovací řízení v rámci procesu EIA, tam MŽP stanovilo deset oblastí s dalšími
dílčími specifikacemi, na které je vhodné se zaměřit při zpracování dokumentace EIA. Zmíněné
požadavky se týkají především bilance vodních poměrů v oblasti, vlivů na biotu a biotopy, včetně
migrace velkých savců, vlivů na CHKO Bílé Karpaty a evropsky významnou lokalitu Vlára, jako jednu
z lokalit soustavy Natura 2000 a také vlivů na vodu a dotčené vodní toky. Dalším krokem v procesu
EIA tak bude předložení dokumentace EIA, kterou na základě zmíněných požadavků spravuje Povodí
Moravy s.p.

Česká republika čelí klimatickým změnám, které přinášejí nejen extrémnější srážkové úhrny, ale
také prodlužující se období sucha. Zároveň se v posledních letech ukazuje, že města a obce v České
republice nejsou dostatečně chráněny před náhlými povodněmi, zatímco období sucha přinášejí
kromě nedostatku vody pro potřeby obyvatelstva, průmyslu a zemědělství také ekologické
požadavky. Nádrž Vlachovice, s dostatečným retenčním a zásobním prostorem, poskytne zásadní
zázemí pro protipovodňovou ochranu regionu i pro zachování stabilních vodních zdrojů v obdobích
sucha.
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